

奋斗百年路 启航新征程 天台县大陈岛老兵红色回忆录·人物报道之(11)

“光荣的部队要有光荣的战士，  
哪里有困难，我先上！”讲述人  
许青梅

许青梅,1945年9月出生,1966年入伍,曾任驻大陈岛部队步兵“尖刀连”某班班长

整理 本报和合采访组

早年我的家乡平桥镇双塘村比较穷,从小吃不饱肚子,连小学都没读完。我很有当“毛主席的战士”的愿望。

18岁那年开始,我先后报名参军3次,前两次都因体重达不到标准没被选中。到1965年,我顺利通过征兵体检,前往大陈岛。

到了部队,能够吃饱了,我感到全身有使不完的劲。不管什么时候,只要一个命令下来,我就冲在前面。因为这个缘故,在新兵连的时候,我就当上了班长。

在学习连队史后,我知道了自己的部队是一支光荣的部队,我以艰苦为光荣,决心当一名光荣的战士,哪里有困难,我先上。

我们步兵在驻岛部队中相对比较艰苦,平时我们半天训练,半天挖坑道。但在我们思想中,只有工作越苦、责任越重,才是真正的光荣。

那时,我有两套军装,用途也不一样,一套是专门在坑道中穿,因为挖坑道要抡大锤、用钢筋、扛岩石,条件异常艰苦,军装穿不了十天半月,就裂的裂、破的破,打满了补丁。因为出汗多,每天夜里我们都要洗好晾干。岛上雾气大,有时没有干,第二天我们照旧穿

上,用体温烘干。另一套是训练用,破损相对少些。我特别注意军容军纪,全班战士外出时,我们就穿好一点的,我要把战士最好的形象留在群众心中。

步兵训练,步枪射击是基本功,训练半天就要趴几个小时,不能抬头,也不能移动身体。趴在山上训练,单膝跪地练,都不算什么,难的是枪管吊着砖头练。持枪要稳,这一关必须过。就那样托着枪,我能感觉到汗珠从毛孔中一点点渗出,直到全身湿透。我的手臂、肩膀都已发麻,但我仍在支撑,我的耳边仍不断传来严厉的声音:不要动,不要动……

持续的苦练,步枪、冲锋枪、重机枪、高射机枪,还有投掷手榴弹等,我都干得非常熟练。当时我们训练很少实弹,但当真刀真枪上时,我5发子弹,基本上都能打到9环,是连队里的优秀射手。

再来说说挖坑道吧!我们连续挖了四五年,但1970年的那次,是我人生经历中最艰难的一次。坑道的顶上驻扎着海军某连。开始是某连战士与黄岩民工一起挖,施工中发生了渗水、塌方,略微松软的岩方哗哗塌下来,一人当场遇难。

团首长来到“尖刀连”,下达作战命令,要求限期完成。我们全连4个排(2个步兵排、1个炮兵排、1个机动排)全员压上。我心里很清楚,如果被压在坑道里,那就是烈士,但要是敢去,那就是逃兵!我不能当逃兵!

我写了一封“请战书”:“刀山

敢上,火海敢冲,‘尖刀连’的战士,不怕牺牲。”当时我的津贴基本上都寄回家中,存折上还余下几块钱,我同时向组织提出,如果我牺牲了,就这些钱交最后一次党费。

我抱定了牺牲的准备,把自己豁了出去,冲在了前头。我有三个兄弟,我排行老二,一旦自己牺牲,家中父母也自有兄弟照顾。作为一名党员,危难关头,我不上谁上?

幸运的是,工事构筑如期完成。期间的塌方发生多次,但都被我们很好地化解,战士们全部平安归来。那一次,我获得了团嘉奖。

在连队,经常会有一些“不好带”的外地新兵。有时排长安排不动,就分配我的班里。我的办法,就是以身作则。有的怕累,我就抢

着替他帮忙;有的训练不求质量,我就以最标准、最严格的要求作好示范,直到把对方感动。前几天,有个原先跟我的河南战士找到我,说我对他的人生影响很大。听了这话,我既感动,又惭愧。

在连队,我学会了理发,平时有空我就替大家理发。1971年退伍前的一天,我摆下理发摊,为需要理发的全连战士服务。我有个信条,就是当好每一天兵,站好每一班岗。

如今年纪大了,还生过几次大病,有时走起路来还怕吃力。但这不算什么,我是大陈岛的老兵,我这根精神脊梁永远是挺直的!



拿枪的姿势,许青梅依然记得很清楚。

主办单位:天台县退役军人事务局

协办单位:天台县传媒中心 台州日报社 农行天台县支行 红心社

全市维修电工  
技能比武在我县举行

本报讯(记者 王雅丽 实习生 徐凌洁)近日,全市维修电工技能比武在我县职业中专举行,来自全市各县市区的28名选手比武显身手。

比赛过程中,参赛人员穿着工作服和绝缘鞋按号次走到工位上,熟练地操作电路设备和螺丝刀、电烙铁、镊子、斜口钳等工具。比赛在安静而激烈的气氛中进行,选手们聚精会神,争分夺秒,经过几个小时的比赛,出色地完成了参赛项目。

竞赛包括理论知识和实践操作两部分。实践操作包括PLC控制线路设计、安装与调试和电子线路装配

与调试两个项目,考试时间240分钟,占总成绩的百分之七十。

此次竞赛活动由台州市总工会、台州市人力资源和社会保障局主办,县总工会承办,旨在引导激励广大技能劳动者立足本职,苦练技能,岗位成才,为建设新时代民营经济高质量发展强市提供人才支撑。

据了解,竞赛第一名被授予“台州市技能大师”称号,给予1万元奖励;竞赛的第二到第五名被授予“台州市技术能手”称号,给予5000元奖励。竞赛优胜者作为市五一劳动奖章评选、台州工匠选树、市级高技能人才(劳模)创新工作室命名的优先条件之一。

(上接第一版)

接下来,我县将紧跟省委、市委工作部署,锚定数字经济建设的总体方向,精准发力、加速奔跑,推进产业大脑、未来工厂、浙企创新、浙企数聚、浙企要素等跑道并行建设。到2025年,实现数字经济总量翻一番,努力成为全省山区26县数字经济高质量发展示范区、台州数字化改革实践高地。

创优企业直通服务  
探索“绿色工业样板区”  
建设路径

今年6月,台州山河包装箱有限公司通过企业码平台提出“白蚁防治”需求。由于受天气影响,企业白蚁防治问题一直没有得到解决,对企业经营生产影响很大。县直通办收到企业诉求后,立即致电该公司负责人,了解详细情况并迅速交办,通过系统点单住建部门实时交办落实。

“有问题找直通办已经是我们的习惯了。就在前几天,我们向直通办咨询白蚁防治是哪个主管部门验收,结果当天下午,县房管中心的工作人员就上门服务解决了问题。”山河包装箱有限公司负责人说。

企业直通服务,一直是我县优化营商环境一大重要举措。自2012年创建以来,直通服务历经9年的沉淀、积累、打磨,从涉企部门业务人员组团上门服务延伸到企业点单、县四套班子领导超强服务团队上门服务,不断深化、优化、系统化,形成了“1229”直通服务机制,曾多次得到省市领导的批示肯定,被多地学习推广。

我县不断创新服务模式,依托“企业码”2.0版,同步打造线上线下一站式直通服务平台,全方位助企破难。企业码天台专区特色模块已上架7个,全县61家单位在线受理企业诉求,实现直通服务线上办理,2020年共为企业解决各类问题1836件,办结率、办结结果绿码率均为100%。今年,我县举办了2场高质量发展英雄汇,政企共话“十四五”发展,现场逐一交办企业发展难题。

接下来,我县将紧扣“五年三个翻一番,总量挺进千百亿”目标,系统谋划今后工作,制定年度路径图、任务图、责任表,打好高质量发展组合拳,加快工业数字化、现代化发展步调,主动适应和把握新形势和新机遇,深入推进先进制造业与现代服务业深度融合,全力打造“绿色工业样板区”,为高质量建设现代化和合之城做出新贡献。

(来源《神秀天台》)

王村制砂点现场成品石子  
处置项目竞价通知

成品石子约4000吨,面向社会公开竞价处置,以最高单价(需≥66元/吨)成交。截止时间:2021年10月15日15时00分。联系电话:13656589615(359615)。

天台县基建建材有限公司  
2021年10月12日

## “医保电子凭证”激活使用工作推进会召开

本报讯(记者 张怡)10月9日上午,全县“台州利民保”工作部署暨医保电子凭证激活使用推进会在县政府第二会议室召开。会议介绍了“台州利民保”项目产品方案,部署了“台州利民保”相关工作及医保电子凭证激活使用推进工作。

会议指出,医疗保障工作是事关人民群众健康福祉的重大民

生工程,也是影响社会发展的要事。“台州利民保”由问世到推广,是“应运而生”,更是“量身定制”。各部门要提高站位,要把此项工作作为年度的“一把手”工程,切实增强做好参保工作的责任感,精心组织,全面推进“利民保”参保。

会议要求,各单位要压实责任,牢固树立“一盘棋”的思想,既要按照承担的职能各司其职,各负

其责,又要密切配合,凝聚强大的工作合力,同时突出商保的主体作用,为“利民保”参保工作创造良好的条件。在工作中,要坚持群众参保自愿的原则,要重视城乡居民这一缴费群体,不断优化升级缴费服务措施,着力提升服务水平,促使“利民保”项目真正成为利民惠民、助力共富的重要抓手,成为社会认可、群众满

意的口碑项目。

与此同时,全县上下也要集中时间、集中力量、集中攻坚,进一步推进医保电子凭证激活应用。各单位一定要将此项工作作为一项政治任务,要进行再宣传、再动员,积极引导,快速提升医保电子凭证的使用率,真正把这一普惠性和公益性的好事办好、实事办实。

## 天台县自然资源和规划局

## 国有建设用地使用权挂牌出让公告

天自规出告字〔2021〕35号

经天台县人民政府批准,天台县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让1宗地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让地块的基本情况和规划指标(详见附件):  
二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(在天台县范围内拖欠土地出让金和法律、法规另有规定者除外),申请人可单独申请也可联合申请。

申请人应具备的其他条件:

(一)土地成交后,如竞得人为非在天台县内注册登记的房地产开发企业及自然人和其他组织,须2个月内在天台县依法注册登记的房地产开发企业及取得相应资质后方可开发。  
(二)单独申请竞买的,新公司须为竞买人全额出资的独立法人全资子公司。  
(三)联合申请竞买的,新公司须按联合竞买协议约定的联合各方出资比例成立独立法人公司。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让采用“竞价+竞还住宅建筑面积”的方式挂牌出让。设定最高限价15200万元,在最高限价内按照价高者得原则确定竞得人。当有两个或两个以上竞买人报价达到最高限价时,转入竞报还住宅建筑面积阶段,并以竞报还住宅建筑面积最多者为竞得人。如有还住宅建筑面积的,竞得人须在《国有建设用地使用权出让合同》签订前与产权接收方签订《移交监管协议书》。超过

溢价率上限后所竞还建筑面积的土地、建安等成本由开发企业承担,不计入房价案组价成本。

四、本次国有建设用地使用权挂牌出让通过浙江省土地使用权网上交易系统(https://land.zjgtjy.cn/GTJY\_ZJ/)进行。申请人可通过浙江省自然资源和规划局门户网站进入浙江省土地使用权网上交易系统。

五、本次挂牌出让报名时间:2021年11月2日至2021年11月11日。缴纳竞买保证

金的截止时间为2021年11月11日16:00。

挂牌时间:挂牌起始时间为2021年11月2日9时,挂牌截止时间为2021年11月12日9时。

竞买保证金到账时间以银行系统记录到账时间为准,其余时间以浙江省土地使用权网上交易系统服务器时间为准。

六、本次挂牌出让的详细资料请参阅挂牌出让文件。有关挂牌出让文件资料,竞买人可以登录浙江省土地使用权网上交易系统浏览或下载网上挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。

七、未获国有建设用地使用权者可在5天内至天台县自然资源和规划局财务室办理退款手续后退回保证金(不计利息);获国有建设用地使用权者,原保证金抵作定金并在2021年12月22日前交齐全部出让金。

八、现场咨询:天台县自然资源和规划局开发利用科(天台县赤城街道工人东路111号;咨询电话:0576-83979096,财务室联系电话:0576-83979585)。

系统网络技术咨询QQ:2207208546  
数字证书技术咨询:400-0878-198

天台县自然资源和规划局  
2021年10月12日

编号	地块坐落	土地面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	保证金(万元)	起始价(万元)
				容积率	建筑密度%	绿地率%			
中心城区 TFX04-0806 地块	福溪一路与建设南路交叉路口	12207	商业、住宅	1.0-1.5	≤30	≥30	商业40年 住宅70年	2340	11700

1.具体建设要求详见天自资规条(2021)33号。2.地价款不含城市建设配套费、土地交易契税、人防费等其他费用。3.地上建筑面积≤18310平方米,其中商业用房建筑面积≤2000平方米。